

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 90 (8397) Пятница, 6 июня 1986 года Цена 3 коп.



## И ритм напряженный

Недавно комплексная бригада П. П. Леднева приняла первые шестьдесят кубов бетона для второго яруса гермооболочки реакторного отделения первого энергоблока. Позади еще один этап на пути к пуску энергоблока.

Строители дружно взялись за дело, за плечами

немалый опыт, накопленный при строительстве первого яруса. Около 120 кубов бетона принимает бригада за сутки. Не прекращается работа и в третью смену. Кроме самой оболочки надо сделать полы, стены...

Напряженный ритм, особые требования к качеству не смущают опытных высококвалифицированных строителей. Тон в работе задают такие мастера своего дела, как плотник-бетонщик С. Елизаров, электросварщики А. Бузов, Н. Волонин и другие.

— За трое суток сделали оболочку. Был бы бетон, — говорит П. П. Леднев.

И работа в коллективе, который он возглавляет, спорится.

**С. ИВАНОВА,**  
наш внешт. корр.



Бригадир П. Н. Андрианов и оператор В. Ф. Гладких (на снимке) работают в цехе № 4 химзавода им. 50-летия ВЛКСМ.

Постоянно их называют в числе лидеров социалистического соревнования.  
Фото А. ТИХОНОВА.

## Проверяем выполнение планов и обязательств

# Дело — за организацией

говорят участники соревнования

Бригада В. И. Логвиненко из цеха машино-перезагрузочного и транспортно-технологического оборудования Атоммаша пересмотрела свои социалистические обязательства и решила дополнительно к годовому плану выпустить один транспортный шлюз. В чем коллектив видит дополнительные резервы? Чего ждет от смежников?

### В. И. ЛОГВИНЕНКО:

— Теперь нам надо вместо пяти транспортных шлюзов изготовить за год шесть. За счет чего мы собираемся уплотнить время? В основном, за счет улучшения организации труда. Честно говоря, мы рассчитываем на помощь и бригад-смежников, и руководителей нашего цеха. Нужно прежде всего бесперебойное снабжение сборки комплектующими узлами и деталями. А будет фронт работ, мы намеренно выполним. Других настроений в бригаде нет.

### А. С. САВРАНСКИЙ, бригадир токарей-расточников:

— За нашей бригадой механическая обработка одного из узлов шлюза. Операция трудоемкая и ответственная. Мы уже сегодня можем сократить цикл в своей бригаде на неделю. И делаем это за счет раздельной обработки деталей. Надо, чтобы новшество узаконили в нормативно-технической документации.

Сверхплановый шлюз сделать одной бригаде Виктора Ивановича Лог-

виненко не под силу, хотя слесари-сборщики и выполняют финишные операции. За инициативу мы должны им сказать спасибо и всем цехом, всем коллективом поддерживать.

**Успех любого дела в решающей мере определяется тем, насколько активно и сознательно участвуют в нем массы... Прогрессивнее вперед идет тем быстрее, чем выше будет дисциплина и организованность, ответственность каждого за порученную работу, за ее результаты.**

Из Политического доклада ЦК КПСС XXVII съезду КПСС.

### Н. П. ГЛУХОВ, звеньевой бригады токарей:

— На ускорение каждого должен смотреть со своего рабочего места и на своем месте добиваться его. Раньше пока мы на своем станке деталь выставим, смена почти пройдет. А сейчас научились это делать за два-три часа.

Приобретение опыта, высокой квалификации — вот что, по-моему, должно стать главным вкладом в ускорение для нашей бригады. Раньше у нас на каждый станок было по подручному, а теперь один обслуживает два станка. Раньше боялись молодого рабочего с

третьим разрядом к серьезной работе подвигнуть, а теперь помогаем, учим — и справляются ребята. Дополнительный шлюз сделаем. А помощь нужна в обеспечении инструментом. Ведь не дело, когда из-за коечного реза или мерителя станок простаивает.

### В. И. СУРМЕНКО, мастер сборочного участка:

— Уже сегодня цикл изготовления шлюза на три месяца короче, чем в

период освоения этой продукции. А бригада Логвиненко продолжает набирать темп. Здесь введена специализация — каждый рабочий ведет свое изделие.

Беспокоят нас поставки металла. Крупных наиболее трудоемких заготовок пока на сборку не поступало.

### В. Н. ЗАБАРА, заместитель генерального директора объединения по производству:

— Сверхплановый шлюз, который решили изготовить в цехе машино-перезагрузочного и транспортно-технологического оборудования, — это прибавка к заводской программе на 1 миллион 16

тысяч рублей дополнительной продукции. Весомые обязательства. И не только в рублях. Чтобы выполнить их, цеху нужно не только задействовать все резервы в своем коллективе, не только работать ритмично, качественно, без срывов, но и стать организующим началом, если хотите, для коллективов смежных цехов. Это очень ценно. Мы работаем на начинание поддерживаем и окажем инициаторам всяческую помощь.

Дополнительный шлюз будет отправлен в адрес Крымской атомной электростанции.

Пересматривают свои обязательства и коллективы других цехов. Например, в цехе сборки парогенераторов комплексной бригады Полякова, Бойко, Петрова предложили изготовить сверхплана два парогенератора и два комплекта деталей к ним. В цехе корпусов парогенераторов в бригаде Можаява и Крылова решили изготовить дополнительно к заданию сто тонн трубных проходок на 450 тысяч рублей. В цехе закладных деталей бригада станочников Халикова, обдумав свои возможности, поставила цель — выпустить сверхплановый комплект пеналов.

Дополнительная продукция, выраженная в конкретных изделиях, за каждое из которых отвечает конкретная бригада или цех, — это настоящее рабочее понимание идеи ускорения.

**О. КУЗЬМИЧЕВА,**  
наш внешт. корр.  
**Т. БОЙКО.**

## Новости, события, факты

### На главную выставку страны

готовится представить образцы своей продукции коллектив опытно-экспериментального завода.

Изготовлено оборудование для ремонта поверхностей железнобетонных мостов и навесное оборудование для уплотнения грунтов и устройства скважин. Эти образцы дорожной техники будут представлены на выставке в экспозиции Министерства автомобильных дорог РСФСР.

Над ответственным заказом для ВДНХ СССР работала в мае бригада по новой технике. План

по выпуску продукции и росту производительности труда коллектив выполнил на 100,9 процента. В бригаде трудятся мастера своего дела. Все владеют смежными профессиями. Здесь заботливо обучают молодежь. В мае сам бригадир, Юрий Николаевич Симаков, был в отпуске. А обязанности свои передал на это время сварщику Николаю Худякову. Молодая смена не подвела. И качество работ отличное, и в бригаде полный порядок.

**Г. ГОЛИКОВА,**  
наш внешт. корр.

### Адресат — Чернобыльская АЭС

30 мая на Атоммаш поступили чертежи оборудования, которое надо изготовить и отправить в адрес Чернобыльской АЭС.

Эта специальная оснастка нужна на станции для ликвидации последствий аварии. С 30 мая работа ведется круглые сутки, и сегодня уже отправлены в Чернобыль первые партии модулей.

В выполнении срочного заказа участвуют шесть цехов объединения. Организаторами ударной работы стали сами бригады. Первыми начали эту работу в инструментальном производстве: в цехах инструментальном и крупногабаритной оснастки. Инструментальщики обеспечили оснасткой и инструментом весь завод, в рекордный срок выпол-

нили подготовку производства для чернобыльского заказа. После этого они изготовили модули и на днях заканчивают первую партию — восемь комплектов.

А работа продолжается. Например, бригада А. С. Савранского из цеха машино-перезагрузочного и транспортно-технологического оборудования взяла обязательства изготовить свою часть оснастки досрочно, а заработную плату за один день перечислить на чернобыльский счет.

Бригады Беляева, Калитвинцева, Белоброва и Кудимова из цехов биозащиты и оборудования бетонных шахт четвертого корпуса тоже работают круглые сутки и отправили вчера первую продукцию адресату.

**Ю. ЛЕВИНА.**

### „Резервы еще есть!“

— сказал начальник участка суши четвертого цеха химзавода имени 50-летия ВЛКСМ П. А. Садков, анализируя результаты работы в мае.

Хорошо трудился коллектив цеха. План по выпуску товарной продукции выполнен на 105,9 процента. С начала года сверх плана выпущено 533 тонны товаров народного потребления, из них почти половина — в мае. Перевыполнено на 252 тонны майское задание по выпуску фасованных порошков. А с начала года потребителям отправлено 520 тонн фасованных порошков дополнительно к плану.

Чем же недоволен руководитель участка? Недавно в цехе закончился капитальный ремонт. По-

сле него значительно улучшилось качество синтетических моющих средств. Но результаты могут быть более весомыми, если использовать резервы, которые не требуют каких-то капитальных затрат: улучшить организацию труда, большего эффекта добиваться от социалистического соревнования.

Так настроены в коллективе все. И когда в цехе называют правофланговых в соревновании, то говорят, например, так: «Сегодня впереди бригада А. Тутаринова». «Сегодня» — не потому, что лидеры могут потерять набранный темп, а потому, что на них равняются и догоняют другие бригады.

**В. ЗОРНИНА,**  
наш внешт. корр.

### Рационализаторская неделя

Два раза в год проводится она в троллейбусном управлении.

Вот и недавно закончилась такая неделя. Ценность ее в том, что все поступившие рационализаторские предложения рассматриваются сразу же и принимаются ре-

шение о внедрении, если идея сулит эффект.

Лучшие рационализаторы управления — Н. П. Смирнов, Ю. Н. Рыбалкин, Л. Ф. Ермалюк — постоянные участники недели.

**Т. САЛОВА,**  
наш внешт. корр.



Волгодонск сегодня. Проспект Курчатова. Фото А. БУРДЮГОВА.

## ТРУДНЫЕ КОРОТКИЕ ДВА УЧЕБНЫХ ГОДА

Дипломы об окончании университета марксизма-ленинизма получили 500 человек.

— «Жить в гуще. Знать настроения. Знать все. Понимать массу. Уметь подойти. Завоевать ее абсолютное доверие». Пропагандисту, каждому руководителю нужно помнить эти ленинские слова. Но знать мало, необходимо еще и применить знания на практике. Как? Этому и учили нас два года в университете марксизма-ленинизма преподаватели Н. Я. Бернгард, Л. М. Будянская, Б. С. Герасимова и другие, — взволнованно говорит экономист инспекции Госстраха А. Д. Решетняк.

Да разве только она одна! Быстро пролетели трудные два года и для преподавателя торгового училища Н. К. Парнюк, строгальщика цеха № 141 Атоммаша В. Н. Грозоздова, старшего инспектора отдела кадров завода железобетонных конструкций Л. И. Масловец и многих других.

Педагогический коллектив сделал все возможное, чтобы занятия про-

ходили живо, интересно. О насущных проблемах города слушателям университета рассказывали второй секретарь ГК КПСС С. П. Ершов, секретарь горкома КПСС Л. Л. Абрамова, делегат XXVII съезда КПСС А. И. Курильцев. Ряд занятий на отделении хозяйственных руководителей проводили лекторы из Москвы и Ростова. Они дали выпускникам знания по научной организации труда и социальной психологии, проблемам экономики и бережливости, основам советского законодательства.

Тепло поздравили выпускников заведующая отделом пропаганды и агитации ГК КПСС О. И. Миннаева, декан УМЛ С. А. Смирнов, преподаватели П. Д. Малахов, К. Г. Ибрагимов, Л. М. Будянская.

Наступил час прощания с университетом, с преподавателями, которые дают своим вчерашним подопечным последний наказ.

— Где бы вы ни трудились, вас всегда должны отличать идейная стойкость, высокая политическая культура. Несите все лучшее людям...

Е. РУСИЧ.

НЕ УСПЕЛ отзвенеть последний звонок, а в школе № 13 началась подготовка помещений... к новому учебному году.

К ремонту приступили бригады М. Воронцовой, Т. Савельевой из РСУ Атоммаша. С высоким чувством ответственности работают маляры С. Б. Усманова, А. И. Якубовская, Л. А. Комарова, А. Д. Галкина и другие. Не считаясь со временем, с опережением графика была произведена побелка и покраска классов, вестибюля, коридоров, столовой.

Комиссия приняла работу с высокой оценкой.

На снимках: Л. Д. Ратникова; работа спорится.

Фото А. БУРДЮГОВА.



# НАКЛИКАЛИ БЕДУ

## Несчастье вызвала неумеренная тяга к спиртному

Когда говорят: все беды от пьянства, в этом большого преувеличения нет. Сколько личных драм, семейных неурядиц приносит употребление спиртного! Какие потери терпит производитель! Точно подсчитать все это невозможно, да и многое здесь рублем не измеришь. Ясно одно: беду надо изгонять всем миром. Посторонним быть не должно.

Случай, происшедший 23 мая, всколыхнувший город, преподаватель горький суровый урок, выводы из которого следует сделать каждому. Случай, надо сказать, во многом характерный, и не завершившись он столь трагично, возможно, не вызвал бы стольких разговоров. А должен был бы вызвать именно потому, что он, к сожалению, типичен, развивался, увы, по «наигранной» схеме. Впрочем, расскажем по порядку.

23 мая по заданию старшего прораба СУ-31 треста «Главсевкавстрой» А. Я. Алымова бригада трубоукладчиков вела работы на территории химзавода имени 50-летия ВЛКСМ. До середины дня все шло нормально, беды ничего не предвещало. Но, если можно так выразиться, «напряжение в воздухе повысилось». Приближался обеденный перерыв, и прораб В. А. Евстафиевский не захотел провести его «всухую». Единомышленника долго искать не пришлось. И вот тут возникает первый вопрос: почему рабочий В. А. Крец не смог отказать прорабу? Счел ли он предстоящую выпивку обычным делом или безраздумий подчинился ка-

занию старшего, не желая портить отношений? И то, и другое порочно по своей сути, но, к сожалению, еще бытует в нашей жизни.

Вместо того, чтобы сказать прорабу решительное «нет», и, возможно, тем самым предотвратить преступление, Крец согласился участвовать в нем. А речь — именно о преступлении, ибо Евстафиевский и Крец отправились воровать. Вдумайтесь, они, совсем еще молодые люди — Евстафиевскому не было и тридцати, а Крецу — немногим за тридцать! — Слово бы и не понимали, что идут на прямое нарушение закона. Уже это одно говорит о неопозволительном смещении понятий, когда преступление видится лишь проступком, когда наказание представляется абстрактной угрозой. Серьезный пробел в воспитательной работе, на который следует обратить пристальное внимание, не допустить подобного впредь.

Проникнув на территорию склада, прораб и рабочий с помощью инструментов ослабили крепление патрубка на емкости с этиленгликолем и наполнили жидкостью пятилитровую канистру и металлический кофейник. С украденным этиленгликолем они пришли на обед в бытовку.

И вновь здесь еще можно было остановить беду, которую кликали на себя люди. У истоков происшествия стояли свидетели. Например, трубоукладчик В. Г. Бондарь отказался от предложения Евстафиевского выпить с ним. Прораб еще попутал, что «вещь проверен-

ная», бояться, мол, нечего. Однако Бондарь нашел в себе силы отказаться, но вот не нашел принципиальности остановиться выпивох или хотя бы сообщить о творящихся нарушениях. Так же отказались и так же промолчали рабочие В. А. Петрачков и А. Л. Забавин. Не утаи они случившееся, вмешались бы вовремя медики, удалось бы, наверное, спасти тех, кто упорно звал беду. Неверно понятие товарищества, невмешательство в чужие дела обернулось в итоге трагедией. Тут есть о чем призадуматься. Так ли уж редко нам приходится делать выбор: встать на сторону принципиальности, честности или в угоду старшему по званию, просто приятелю поддаться настроению попустительства, благодушию, мол, авось обойдется. Как видим, обходится не всегда, и расплата бывает горькой.

Окончив рабочий день, хотя и не стал он уже для них рабочим-то, Евстафиевский и Крец уехали с завода и продолжали выпивку, склонив к ней мастера СУ-31 Бухтоярова и его знакомых Бендерского, Касимова и Тополькова. Теперь беда приблизилась вплотную.

Этиленгликоль — сиропообразная бесцветная сладковатая жидкость — отнюдь не предназначена для питья. Но надпись «Яд» не остановила похитителей. До какой же степени тяга к спиртному может изменить сознание неустойчивых, что готовы они к употреблению всяческих суррогатов, ядов, лишь бы вызвать хмельной эффект. Нег,

нельзя поддаваться благодушию. Если уговоры не помогают, если человек скатывается по ступенькам деградации личности, надо применять самые жесткие меры. Нельзя бояться обидеть такого строгостью и вызывательностью. Цена нерешительности слишком высока.

Когда выпивох обнаружили в тяжелом состоянии, вызвали «скорую», времени с начала отравляющего прошло немало. Поражения центральной нервной системы и почек доставленных в больницу становились необратимыми. Евстафиевский, Крец, Бухтояров, Топольков и Касимов скончались. Бендерского врачам удалось спасти, но состояние его очень тяжелое.

Бюро Волгодонского горкома КПСС рассмогло на заседании случай группового отравления. Выяснилось, что в числе его причин — низкий уровень воспитательной работы в СУ-31 «Главсевкавстрой», отсутствие должного контроля за выполнением заданий и использованием рабочего времени. Не ведется в коллективе СУ-31 антиалкогольной пропаганды, не создано общество борьбы за трезвость, хотя решение партийного собрания о его создании принято. Не коснулось строительного управления перестройка, по-прежнему слова расходятся с делами. Скажем, прораб Евстафиевский неоднократно был замечен в употреблении спиртного, но все ему сходило с рук. И вот — результат. Горький, жестокий урок должен, наконец, дать понять, что путь перестройки лежит

через изменение психологии, преодоление застоя.

Винные в халатности, бесконтрольности, благодушии, недостатках в работе наказаны. Старшему прорабу А. Я. Алымову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку. Он на три месяца понижен в должности. Строгие выговоры с занесением в учетные карточки объявлены заместителю управляющего трестом № 3 «Главсевкавстрой» М. В. Кателве, секретарю партбюро СУ-31 А. М. Кольчеву. Партийные взыскания получили и другие руководители, допустившие упущения. Это справедливо. Но еще раз хочется подчеркнуть, в борьбе за трезвый образ жизни ответственность несет каждый, личную ответственность, переложить которую на кого-то другого никто из нас не имеет права.

Надо ли было так подробно рассказывать о случившемся? Думается, необходимо. Беда, которую накликали на себя противники трезвости, больно обжигает сердце. Во имя чего погибли молодые люди? Как утешить женщин, ставших вдовами в наше мирное время, осиротевших детей?

Официальное разбирательство ведется, но газета в праве уже сегодня рассказать о случившемся 23 мая. Ибо главный виновник известен. Проклятое зелье рушит создаваемое всеми нами, мешающее ладить нормальную жизнь, калечит людские судьбы. И наш общий суд пьянству должен быть суровым и беспощадным. А. ОРЛОВ.

## Мастера-умельцы Атоммаша

В минувшую субботу в профессиональном мастерстве соревновались молодые рабочие четвертого корпуса Атоммаша.

Программа была напряженной. А в состав жюри вошли опытные рабочие и специалисты цехов.

Как отличник на экзаме по любимому предмету ответил на теоретический вопрос электросварщик А. Попов. Ответ его был полным, аргументированным, глубоким. А когда Андрей приступил к выполнению практической части, члены жюри единодушно решили: быть ему в числе лучших.

Сделать гайку, разметить на металлическом листе круг и разделить его на части... У всех парней получилось ладно. Но лишь по известным только знатокам своего дела «мелочам» члены жюри распознавали: настоящий ли умелец работает или же новичок. У Андрея, например, все получилось мастерски. Ему присуждено первое место.

Отлично выступили в конкурсе слесари-сборщики Юрий Скрипников и Александр Гавей, занявшие соответственно второе и третье места. Победителям вручены знаки ЦК ВЛКСМ «Мастер-умелец». Жюри обратилось к администрации корпуса с просьбой — специалистам, успешно выступившим в конкурсе, повысить разряд.

— Нам нужны такие конкурсы, — заявили парни, принимавшие участие в турнире молодых мастеров. — Администрации порой некогда присмотреться к нам и взыскательно оценить, какому разряду соответствуют наши умения и навыки. Вот и сидим в третьеразрядниках. А конкурс профмастерства показывает: мы-то переросли третью ступеньку, нам бы и повыше надо. А на еще более высокие требования и строгий спрос согласны.

К. ГЛИНКО,  
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Атоммаша.

## Сессия сельсовета

11 июня 1986 года состоится 9-я сессия сельского Совета народных депутатов г. Волгодонска с повесткой дня:

1. Задачи Совета народных депутатов по дальнейшему улучшению коммунального обслуживания, бережному отношению к народному добру.

2. Депутатский запрос.

3. Отчет постоянной комиссии по торговле и общественному питанию.

На сессию приглашаются руководители, секретари партийных организаций шестую сессию предприятный, члены квартальных комитетов.

Исполком сельсовета.

# Волгодонск: ПАНОРАМА НОВОСТЕЙ

## На отдых в „Маяк“

Как всегда, гостеприимно принимают первых отдыхающих на базе отдыха «Маяк».

«Маяк» — база отдыха коллектива опытно-экспериментального завода. Все здесь сделано руками заводчан. Комфортабельные нарядные домики, специально оборудованная кухня, прекрасный пляж — к услугам тружеников завода и членов их семей.

В новом сезоне этот городок

здоровья на Дону расширен. Добавились три домика, новая волейбольная площадка. А малышам полюбился новый детский пляж.

Продумана и организация быта отдыхающих. Заключены договоры с торговлей — о продаже продуктов в магазине. С учетом «летних» вкусов профком позаботился о том, чтобы регулярно завозились прохладительные напитки, соки, мороженое. А вот чего нельзя купить в «Маяке», так это спиртного. На базе отдыха — сухой закон.

Хорошо подготовились в «Маяке» к открытию нового сезона. 110 человек могут одновременно здесь отдыхать, набираться сил. Спрос на путевки всегда есть. Ведь стоимость их символическая: большую часть расходов берет на себя предприятие.

**А. СИВЯКОВ,**  
начальник базы отдыха «Маяк».

## Своими глазами

### Профилакторий? Да!

Новый профилакторий гостеприимно распахнет свои двери в августе.

Не так давно это двухэтажное здание в квартале В-4 грустно смотрело на мир пустыми окнами. А вокруг колдовали строители, выполнявшие работы, связанные с повышением эксплуатационной надежности. Здесь временно размещалась детская больница.

— А теперь, — говорят строители, — у дома начнется новая жизнь.

Какая? Пройдет три месяца, и откроется профилакторий для атомщиков. В нем без отрыва от производства смогут поправить свое здоровье и отдохнуть одновременно 100 заводчан.

А пока на объекте кипит работа. Самое трудное позади. Здание прочно «поднялось» железный каркас. С учетом новых, очень жестких требований строительных норм и правил переложены инженерные коммуникации. Внутри сделан не просто ремонт, а улучшены планировка, оформление.

В светлых просторных палатах будут отдыхать по два человека. Радует глаз интерьер большой гостиной, где потолок сделан из гипсоплиты...

Позаботились и о тех, кто будет здесь не отдыхать, а работать — о медперсонале. Врачи, медсестры, санитарки получат оснащенные современной техникой кабинеты и процедурные комнаты.

До мелочей продумано и благоустройство. Здание профилактория плотно возьмут в свое кольцо цветники и газоны, дорожки. Планируется строительство спортивных площадок, оборудование уголков отдыха. Словом, будут созданы все условия и для лечения, и для хорошего отдыха атомщиков.

Все это будет в августе. А пока своим ударным трудом приближают день пуска штуркутуры, маляры, плотники из «Отделстроя». Коллектив участка, руководит которым А. Морозов, трудится с огоньком и высоким качеством.

**В. ГАДЖИЕВА,**  
наш внешт. корр.

## Радуга на руках

Вы можете себе представить такое? А я вот видела своими глазами павлиньи перья на женских руках.

На такие художества оказались способны наши городские маникюрши — Н. Буракова из салона Дома быта в новом городе, Г. Швыдко из парикмахерской «Чародейка», Т. Амброшко и Г. Мищенко из салона «Локон»

и другие. Свое мастерство они демонстрировали на специальном конкурсе, состоявшемся на днях в управлении бытового обслуживания.

Рассказывает технолог управления **О. Н. БУЛЫГИНА:**

— Конкурс показал, что наши мастера не отстают ни от времени, ни от моды. Умело и со вкусом подбирают они декора-

тивное покрытие ногтей и к нарядному платью, и к сарафану, учитывая пожелания клиентов, их возраст.

Аттестационная комиссия отметила возросшую подготовленность маникюрш. Большая часть мастеров сдала экзамен на «отлично». Горожанки могут смело обращаться за советом к нашим мастерам. Им дадут квалифицированные рекомендации по уходу за руками.

**Р. ИВАНОВА.**

## „Сластена“ приглашает

Сластенами обычно называют детей. Но оказалось, что и мы, взрослые, не прочь полакомиться и тем же мороженым, и клубничкой со взбитыми сливками, и черносливом, и разноцветным желе.

В этом еще раз убедились организаторы «сладких» дней в коктейль-холле объединения № 6 треста столовых. В минувшие субботу — воскресенье «сластены» прошли здесь впервые.

— «Сластены» решили проводить каждую неделю, в выходные дни, с 11 до 14 часов, — рассказывает директор объединения Т. Ф. Никифорова. — Мы предлагаем нашим посетителям — детям, в первую очередь, и их мамам и папам большое количество сладких блюд. Например, где в городе вы не стукнете мороженое с тертыми малиной или черникой. А у нас — пожалуйста! А десерт «Яблочко», коктейль «Сюрприз»? Это наши фирменные блюда. Хотите попробовать?

Да, в этот день пробовали все и все. Повар Олег Бирюков и бармен Валерий Бобков демонстрировали свои творчество, выдумку, фантазию. Недовольных и грустных в зале не было. Одна веселая мелодия сменялась другой. Кружились в танце, улыбались дети. Незаметно прошло время.

**Л. ШЛЯХТИНА.**

## Все работы хороши

На очередном заседании клуба интересных встреч «Профессия, нужная людям» выпускники школ города встретились с учащимися торгово-кулинарного училища, работниками торговли и общественного питания.

Бывшие выпускники училища Марина Морозова и Катя Блюменштейн рассказали ребятам о своей трудовой деятель-

ности, о том, как им помогали наставники. Мастера и учащиеся училища подготовили выставку кулинарных изделий и демонстрацию моделей одежды, имеющейся в ассортименте магазина № 25 протомторга.

Встреча была интересной и деловой.

**Т. ВАСИЛЬЕВА,**  
наш внешт. корр.

## Занимательная „неделя“

Неделя детского фильма в кинотеатре «Восток» пользуется особой популярностью. И не только потому, что здесь демонстрируются лучшие работы киностудий страны...

— Чем тебе нравится «неделя»? — спросила я у семилетнего Андрея Гвоздева.

— Весельем, выступлениями. Одним словом, праздничностью. Перед каждым киносеансом ребятам показывают небольшие концерты, проводят интересные беседы. Сюда уже ходят всегда — мальчишки и девочки из близлежащих домов. Как выяснилось, особенно запомнились им выступление агитбригады комнаты школьника «Радуга» (педагог-организатор В. Левчикова) и встреча с пионеркой тридцатых годов, участницей Великой Отечественной войны Е. С. Соклаковой.

**А. СЛАВИНА.**

## В мире трав лекарственных

Необычная. Именно так можно охарактеризовать медицинскую конференцию, которая была проведена на днях совместно медицинскими работниками городской больницы № 1 и межбольничной аптеки № 361.

Она прошла как день благодарности скромным зеленым лекарям наших донских степей.

Красочные санитарные бюллетени, дегустановочные столы с настоями и отварами лечебных трав, которые все присутствующие с удовольствием отведали.

Необычен и внешний вид выступающих медсестер. У каждой на белоснежном халате — эмблема лекарственных трав.

Интересной и исчерпывающей была информация об удивительных свойствах трав, об особенностях

сбора и сушки каждого представленного растения. Проникновенно в каждом выступлении звучат слова об охране окружающей среды:

Есть просто храм,  
Есть храм науки,  
А есть еще природы храм,  
С лесами, тянущими руки  
Навстречу солнцу и ветрам.  
Всегда, в любое время суток  
Он нам открыт в жару и стынь...  
Входя в него, будь сердцем чуток —  
Не оскверняй его святынь.

На конференции, кроме решения о проведении массового организованного сбора лекарственных трав, наметили более расширенное использование их при лечении больных.

**Л. КОРЧАГИНА,**  
провизор.

## Помогает „Онега“

Если вы пришли на почтамп получить почтовый перевод, вас там обслужит молодая оператор Валентина Патина.

Она вежлива и внимательна к посетителям, работает быстро и аккуратно.

А помогает Вале но-

вый аппарат «Онега». Эту машину, позволяющую значительно повысить оперативность, производительность труда, девушка освоила одной из первых.

**Л. ГОНЧАРОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ городского узла связи.

## Звонок



в редакцию

## За порогом — сказка

— В минувшее воскресенье в микрорайоне № 16 торжественно открыты две детские площадки. — Позволил в редакцию ветеран войны, наш внешт. корр. И. С. Довгань.

Это уже стало доброй традицией: работники производственно-эксплуатационного треста Атоммаша к Международному дню защиты детей готовят подарки.

В прошлом году это был, например, гипсовый сказочный городок по соседству с детским садом «Казачок». И сегодня здесь охотно проводит свое время детвора. А вот теперь еще две игровые площадки.

...Вышли из дома, и... словно попали в сказку. Стоит терем. «Терем-теремок, кто в тереме живет?» А вот и знакомые персонажи, сошедшие со страниц любимой книжки — мышка-норушка, лягушка-квакушка, петушок-гребешок и хитрая лиса, и волк, и медведь. Их сделала своими руками бригада резчиков по дереву треста во главе с Ларисой Владимировной Алексеевой.

Инициаторами создания этих площадок стали комсомольцы треста. Они трудились здесь в свободное от работы время. Внимательно следил и контролировал строительство председатель совета микрорайона К. Н. Ищенко. И вот торжественное открытие сказочных городков. Оно вылилось в настоящий праздник улицы, дома, квартала, где живут счастливые дети и беспокойные взрослые.



## Чемпион республики

На зональном чемпионате РСФСР, который проходил в городе Краснодаре, команда Ростовской области по

пожарно-прикладному спорту стала чемпионом. В составе сборной был наш земляк, ученик 10 класса школы № 9 Александр

Кузнецов. Доволен успехом своего ученика тренер Г. Н. Каймачников (на снимке). Фото А. ТИХОНОВА.



**ФУТБОЛ**  
Чемпионат СССР  
2 лига, 3 зона  
«Атоммаш» —  
«Старт» (Ульяновск)  
8:2

## С хоккеем счетом

Когда Александр Иванов провел свой третий мяч в этой игре, то юные футболисты, меняющие на табло цифры счета, оказались в замешательстве: не было у них в запасе цифры «8». Как и не было еще в истории команд «Атоммаш» столь результативного счета. Отныне в рекордах наших футболистов будет значиться результат 8:2.

И еще один рекорд. Два наших игрока — Игорь Гамула и Александр Иванов записали на свои бомбардирские счета сразу по три мяча в одной игре. Такое тоже редко увидишь!

Ключом ко всему поединку стали два момента в начале игры, приведшие

к взятию ворот. На четвертой минуте мастерски поданный И. Гамулой с угловой отметки мяч, минуя всех игроков, оказался в сетке. Тут же, через две минуты очень сильный и точный удар Виктора Широкова, метров с 22, оказался из разряда неотразимых. 2:0. То, с каким высоким мастерством были забиты эти голы, подешивало на ульяновцев. Гости сразу снились, и это сказалось на дальнейшем ходе игры. До перерыва разрыв в счете особо не возрос. Команды лишь обменялись голами А. Иванова и А. Чабая. И «Атоммаш», практически контролируя ход игры, в атаке не проявлял должной настойчивости.

Только после перерыва

волгодонцы заиграли раскованно на хорошей скорости, подкрепленные высокой техникой обращения с мячом И. Гамулы, А. Иванова и В. Широкова. С видимой легкостью они выходили на ударные позиции. В эти минуты команде удавались и быстрые комбинации, и отличные удары, то есть тот футбол, который болельщики не дождались от своей команды в двух предыдущих «домашних» матчах. Голы последовали на любой вкус. Два из них после перерыва на счету И. Гамулы, два — А. Иванова. Один раз отличился Юрий Дрягунов.

Отличной победой земляки радуют, но чемпионат продолжается. Необходимо подтвердить хорошее впечатление от игры команды. Календарь переносит такую возможность. Седьмого июня в очередном матче «Атоммаш» принимает одного из фаворитов турнира футболистов Саратовского «Сокола». Начало игры в 18.00

В заключении о составе команды «Атоммаш» в игре с ульяновцами: Пудов, (Сильченко), Александров, (Г. Широков), Чуркин, Могильный, Антонкин. Гарага (Спандерошвили), В. Широков, Гамула, Сирота, Шустиков, Дрягунов, Иванов.

**О. СМЫШЛЯЕВ.**

## В опасной зоне

В последнее время участились случаи наезда железнодорожного подвижного состава на людей. Так, 22 мая на перегоне Волгодонская — Саловская, в районе Красного Яра, дрезиной был смертельно травмирован А. А. Вежновец. 30 мая при переходе через железнодорожный путь в установленном месте пе-

ред близко идущим поездом произошел наезд на ученика 4 класса школы № 10 Л. Ланина. Продолжают иметь место случаи объезда закрытых шлагбаумов на переездах.

В настоящее время в г. Волгодонске с железнодорожных переездов снимаются дежурные, водителям следует помнить, что переезд остается зо-

ной повышенной опасности и при проезде через него надо быть предельно внимательным и собранным и четко следить за светофором.

Пешеходам тоже следует переходить пути строго в установленном месте. Это просто необходимо для личной безопасности всех и каждого.

**А. СУВОРОВ,**  
начальник станции  
Волгодонская.

Пожалуйста на ковер!

## Ефим ШПИЛЬКА, фельетонист МАСТЕРА СПИХОТЕХНИКИ



**В ДРУГ** как зарычит, как заревет!

— Не пугайся, Ефим, — предупреждает меня старший диспетчер домостроительного комбината П. А. Гавронин. — Это рацию включили.

— Как вы работаете? — удивился я.

— Плохо, — ответил Петр Анисимович. — Недавно вот на доме № 290 сломался кран. Бригадир тревогу бьет, мол, откажитесь от железобетона, вызовите ремонтников... Мы его не слышим: силит наша рация. И ходили панелевозы туда — сюда, со стройплощадки — на завод, пока не приехали монтажники в диспетчерскую.

Или еще. Передают диспетчерам УПТК нашего домостроительного комбината:

— Срочно шлите электроды. На 373-м, 375-м домах монтажники стоят.

А нам в ответ.

— Бур-бур-бур...

Снова машину «под седло», поехал кто-то на склады УПТК...

— И таких историй, Ефим, я тебе рассказать могу превеликое множество. Только вот обидно, все говорим о перестройке сознания, организации производства, а как до дела — работаем по старому.

Пойми, Ефим, я не плачусь и за чужую спину прятаться не хочу. Поэтому и решил сам разобраться, отчего это вместо нормальной работы у нас «бур-бур-бур» получается. Пошел к главному диспетчеру треста «Волгодонскэнергострой» М. Ф. Лапко. А он пожал плечами равнодушно, да и все. Тогда обратился я к начальнику цеха радиосвязи участка связи треста В. И. Инякину.

— Почему не ремонтируете рацию? — спрашиваю. — Почему срываете нам работу?

На следующий день пришел связист. Удивился все, какая у нас аппаратура старая. Пока беседовали, пока подъемный механизм искали, чтобы антенну посмотреть, на часах уже без четверти пять.

— Работаю до пяти, —

сказал связист. И ушел. Признаюсь, Ефим, не напрасно я все же ноги бил. Забрали нашу рацию на участок связи. Обрадовался я. Ну, думаю, теперь-то порядок будет. Ан, нет. Два дня ее там держали, ремонтировали. Привезли. А она, как хрипела, так и хрипит. Но к связистам, что обязаны вернуть нормальный голос нашей рации, теперь не подступись.

Обращался и к главному энергетнику ДСК Н. П. Ищенко, и к тому же В. И. Инякину, но никак не найдут они общего языка. Зато прекрасно освоили оба законы «спихотехники». Как в старой поговорке «Иван кивает на Петра» складываются отношения этих руководителей.

— Видишь, Ефим, — продолжает П. А. Гавронин. — Оказался я в замкнутом круге: к кому ни пойду — все откладывают объяснениями. А мне-то рация нужна. Подскажи, Ефим, что делать?

**Редактор И. ПУШКАРНЫЙ**

## Эксперимент дает результаты

Три года назад распахнулись двери средней школы № 5. Тогда же был сформирован спортивный класс. Ребятам создали все условия для учебы и занятий плаванием. И вот подошла пора подвести некоторые итоги. Они радуют.

В классе неплохая успеваемость: два отличника — Юра Клименко и Андрей Дмитриченко, около половины класса учатся на «4» и «5», неуспевающих нет. Ребята заметно окрепли физически, меньше, по сравнению со сверстниками, болели. Налицо и спортивные достижения.

Так, Света Бородинова вышла победительницей встречи пловцов Волгодонска и ДЮСШ-15 города Ростова. Она, а также Оля Григорова, Оля Михайлушенко, Лиля Львова выполнили нормативы 3-го спортивного разряда, неоднократно становились чемпионками города в своей возрастной группе. Среди мальчиков хороших успехов добились Дима Зинченко и Коля Гагеев.

В общем успехе ребят есть немалая доля классного руководителя 3 «в» класса Л. А. Токаревой, тренера ДЮСШ-2 П. Н. Мирошниченко, родительской общественности класса.

**А. КОНИЦЕВ,**  
родитель.

Среднее профессионально-техническое училище № 71 на базе производственного объединения «Атоммаш» им. Л. И. Брежнева **ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ** учащихся на 1986—87 учебный год. **НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ** (со сроком обучения 3 года):

электросварщик — юноши и девушки; оператор станков с ЧПУ (токарь, токарь-карусельщик) — юноши и девушки; оператор станков с ЧПУ (фрезеровщик, токарь-расточник) — юноши и девушки; дефектоскопист ультразвукового контроля — девушки и юноши; наладчик станков и манипуляторов с программным управлением (оператор станков с ЧПУ) — юноши; слесарь-сборщик оборудования атомных электростанций — юноши.

**НА БАЗЕ 10 КЛАССОВ** (со сроком обучения год):

электросварщик — юноши и девушки; дефектоскопист ультразвукового контроля (на мех. установках) — юноши; наладчик станков и манипуляторов с программным управлением (оператор станков с ЧПУ) — юноши; слесарь по ремонту технологического оборудования — юноши; гальваник (оператор автоматических гальванических линий) — юноши и девушки.

Прием молодежи в училище осуществляется путем конкурсного отбора по оценкам, указанным в документе об образовании, и характеристикам при собеседовании.

Учащиеся, принятые на базе 10 классов, получают стипендию в размере 75—90 рублей. Учащиеся, принятые на базе 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

В период сплошной практики на предприятии все учащиеся получают 50 процентов от заработка. Воины, уволенные в запас из рядов Советской Армии, принимаются вне конкурса.

В училище работают кружки технического творчества, художественной самодеятельности, спортивные секции: баскетбола, волейбола, самбо, дзюдо, бокса, настольного тенниса, легкой атлетики, картинга, шахмат, горного туризма, велотуризма, футбола. Время обучения в училище включается в общий и непрерывный трудовой стаж.

Выпускники училища имеют льготы при поступлении в вузы и техникумы.

Для зачисления в училище необходимы следующие документы: заявление на имя директора, документ об образовании, паспорт или свидетельство о рождении, медицинская справка по форме № 286 (сведения о полном курсе прививок), 6 фотографий размером 3х4 см, справка с места жительства, характеристика с места учебы или работы. Прием документов — с 8 до 16 час.

Обращаться: г. Волгодонск, ул. Энтузиастов, 7, среднее ПТУ-71. Проезд автобусами и троллейбусами до остановки «Парк Дружбы».

**Бюро по трудоустройству  
ПРОИЗВОДИТ НАБОР**  
на курсы по подготовке водителей троллейбусов. Срок обучения — 6 месяцев (со средним образованием). Стипендия — 65 рублей. Начало занятий 1 августа. За справками обращаться: ст. Волгодонская, 12. (№ 85) 2-1

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!**  
10 июня завершается подписка на центральные и областные издания на вторую половину года. Спешите ее оформить с тем, чтобы с 1 июля уже получать нужные вам газеты и журналы. Подписку можно оформить в киосках «Союзпечати»; у общественных распространителей, во всех почтовых отделениях связи.  
«Союзпечать».

**ПОСТУПИЛИ**  
и выдаются подписчикам следующие тома подписных изданий:  
С. Островой — том 2-й.  
А. Герцен — том 2-й.  
Е. Мальцев — том 3-й.  
Н. Гребачев — том 3-й.  
Низами — том 3-й.  
О. Бальзак — том 8-й.  
М. Пришвин — том 8-й.  
В. Катаев — том 10-й.  
А. Чехов — том 11-й.  
Ф. Достоевский — том 28-й, книга 2-я.  
БДЛ — том 30-й, книга 2-я.  
Срок хранения томов истекает 6 августа.

**Утерянную трудовую книжку № АТ-1279568 на имя Думцевой Аллы Ивановны считать действительной.**  
**Утерянную трудовую книжку Холодовой Надежды Евгеньевны считать действительной.**

Коллектив ПЭТ горисполкома скорбит по поводу смерти **БЕЛЕВИЧА Петра Францевича** и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Адрес: 347340, г. ВОЛГОДОНСК  
ул. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу  
Типография № 16 Ростовского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Телефон 2-38-30.

редактора-2-39-89, зам. редактора-зав. отделом строительства-2-36-31, 9-53-22 (строит.), ответственный секретарь-2-48-33, ОТДЕЛЫ: партийной жизни-2-34-49, строительства-2-49-27, 9-53-22, промышленности и сельского хозяйства-2-49-27, 2-35-45, писем-2-49-61, 2-34-24, бухгалтерии и общественной приемной-2-48-22

Объем — 1 п. л. Печать офсетная

Зак. 3384

ПК 19335

Тир. 30000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич